

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2025年1月27日 星期一 农历甲辰年十二月廿八 E-mail:ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10781期 总第11337期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

中国联通 China unicom

联通智家

联通宽带 千兆起步 快人一步

全家福129套餐

800分钟 国内语音

90GB 国内流量

2张副卡

1000M 宽带

FTTR 一主一从

100G 联通云盘

最暖心的祝福，最深切的牵挂

——循着习近平总书记春节足迹感悟为民初心

温暖是最醇厚的年味，牵挂是最深情

的告白。乙巳蛇年春节即将到来之际，习近平总书记来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

走进北京胡同，同居民一起包饺子；来到山西临汾，兴致盎然做年馍；在内蒙古，同牧民们一起观摔跤，看赛马，祝福来年风调雨顺……党的十八大以来，每逢新春佳节，习近平总书记总是来到干部群众中间，问民生冷暖、听群众心声、送新春祝福，同大家一道谋划来年发展。

循着习近平总书记跨越十余载的春节足迹，人民江山的幸福图景、神州大地的万千气象跃然眼前。

忆往昔、话今朝，重温来时路

季冬之月，陕北黄土高原苍莽壮阔。起伏的山丘之间，一条刚完成加宽修整的柏油路蜿蜒向前，直通梁家河村。道路两侧，一串串红灯笼高高挂起，迎接归乡过年的人。

40多年前，习近平同志心怀“要为人民做实事”的目标离开梁家河，返京求学。2015年春节前夕，这位“黄土地的儿子”沿着这条路，回到自己牵挂的“第二故乡”，看望父老乡亲。

一晃又是十年，梁家河再焕新颜。乡亲们端稳“产业碗”、吃上“旅游饭”。村里

900多亩果园实现数字化、智能化种植，一年旅游收入就有600万元左右。“村里家家户户收入都不错，日子舒心得很，就盼着总书记再回来看看，听我们说说现如今的好光景。”梁家河村老支书石春阳说。

井冈山，通往八角楼革命旧址群的公路，有一个意蕴深远的名字——曙光路。90多年前，老一辈革命家在井冈山建立起第一个农村革命根据地，点燃燎原的星星之火，中国革命迎来曙光。

2016年春节前夕，习近平总书记来到井冈山，瞻仰革命烈士陵园，考察八角楼革命旧址群。

“总书记一边听讲解，一边询问有关细节。”井冈山革命博物馆讲解员黄俊峰

回忆说。

如今，临近春节假期，曙光路上游人比平时更多了。众多游客沿着习近平总书记的足迹，来此重温红色历史，汲取前行力量。

年幼的孩子特意给红军烈士带来布娃娃礼物，退伍老兵一连几天反复来此参观……这些感人至深的场景，让黄俊峰时时回想起习近平总书记所说的那句话：“井冈山是革命的山、战斗的山，也是英雄的山、光荣的山”。

“这几年，来参观的年轻人越来越多了。我们调整了讲解内容和角度，希望游客们能在这里见人见物见精神，把井冈山的英雄事迹和光荣历史牢记在心、传扬开去。”黄俊峰说。

(下转第4版)

中央领导同志看望老同志

新华社北京1月26日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、许其亮、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、王丙乾、邹家华、彭佩云、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、戴秉国、常万全、赵克志、韩杼滨、贾春旺、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志，向他们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢，高度评价党中央过去一年的工作，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心衷心拥护。大家一致认为，在实现“十四五”规划目标任务的关键一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民沉着应变、综合施策，顺利完成全年经济社会发展主要目标任务，中国式现代化迈出新的发展步伐。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，满怀信心、迎难而上，求真务实、奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

宁德市举行各界人士春节团拜会

梁伟新向全市广大干部群众致以新春祝福

本报讯(记者 俞锦阳)1月26日，市委、市政府举行各界人士春节团拜会。市委书记梁伟新代表市委、市人大常委会、市人民政府、市政协向全市人民以及所有关心支持宁德发展的各界朋友拜年。市委副书记、市长张永宁主持团拜会。

梁伟新在致辞中说，回望2024，定格在记忆中的，是伟大领袖的念兹在兹，是铁心拼搏的日日夜夜，是可感可及的“大城小事”，是追梦逐梦的点点不凡。这一年，全市上下以深化拓展“三争”行动为抓手，聚焦聚力“核心区”建设，项目建设攻坚，增进

民生福祉，深化对外开放，推进生态保护、传播“闽东之光”等各项工作，奋勇争先、苦干实干，以“热辣滚烫”的拼搏，干出了一个“热气腾腾”的宁德。我们要向每位默默奉献的平凡英雄致敬，向所有知我闽东、爱我闽东、建我闽东的追梦者致敬。

梁伟新说，新时代新征程，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，一任接着一任干，一张蓝图绘到底，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章。我们要始终满怀激情，锚定经济增速重返全省前列、年均增速保持全省第一的发展目标，着力打造“432”产业

体系，加快推进重点项目建设，努力拼出“开门红”、争得“满堂红”，真正做到巩固态势“稳得住”、发扬优势“推得动”、赢得胜势“豁得出”。我们要始终满怀赤诚，把增进民生福祉摆在突出位置，通过把政策送到各个角落、把资源送到振兴一线、把实惠送到千家万户，进一步回应好老百姓的“大事小情”，让大家的笑容更多、心里更暖。我们要始终满怀干劲，大力传承弘扬弱鸟先飞、滴水穿石、四下基层、行动至上、清廉从政等好思想好传统好作风，与全体人民一起，同心同德、兴民兴邦，以“弄潮不惧风浪急，更向春潮逐浪高”的坚定意志，夺取新

胜利、赢得新未来。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导，宁德军分区政委、副司令员，市法院院长、市检察院检察长，宁德师范学院领导班子成员，宁德职业技术学院党委书记和院长，曾担任副厅级以上领导职务的离退休干部，市直有关单位主要负责同志，各民主党派、工商联、各人民团体主要负责同志，无党派人士代表、企业家代表，驻宁中属(含央企)、省属单位主要负责同志，优秀人才、知名专家学者、宗教界人士、少数民族代表，省驻宁新闻单位主要负责同志等参加。

持续深化拓展“三争”行动

宁德时代：保障全在线 生产不停歇

粉料、搅拌、涂布、冷压、电池组装、静置测试……春节越来越近，走进蕉城时代智能工厂，全自动生产线“忙”得热火朝天，满负荷生产(如图)。

“1秒钟下线一颗新能源电池电芯，这是我们极限制造的魅力。去年，我们发布的‘骁遥’超级增混电池是全球首款纯电续航里程达到400公里以上的增混电池。”宁德时代国内乘用车产品研发经理于振东介绍，由于市场需求旺盛，多条生产线满负荷运行。

为保障客户需求，宁德时代生产基地春节开足产能全力保障订单交付。

生产满负荷，保障全方位。记者了解到，企业专门制定了激励政策，包括给予补贴、额外奖金、调休福利、为留岗员工精心准备年夜饭等。

“我们举办留‘宁’有福，暖心暖味主题活动，全力做好后勤保障。”宁德时代工会相关负责人介绍。除了准备年夜饭和春节福利餐外，还安排了家属探亲客房保障、趣味活动、春节糖果派送、集五福赢好礼、年味大放送、送“福”到家打卡墙、年味大挑战、除夕联欢会、围桌看春晚、宁德味道小吃体验、民俗体验一拓印DIY(手工非遗)、线上抽奖等一系列丰富多彩的春节娱乐大餐，让留守过年的“新宁德人”感受到满满的春节暖意。

为确保春节期间稳定生产，宁德时代在员工福利方面可谓做到衣食住行，面面俱到，宁德时代还安排了来宁家属接站服务。“我们在火车站安排了1月23日至1月27日的接车服务，每天9:00、11:00、13:00、15:00、17:00、19:00五趟。此外，还在正月初一到初七安排了湖西产业园、沃尔玛、万达广场、蕉城时代生活区、春风里小区之间的购物班车。初一、初二还安排了郊区一日游。”宁德时代工会相关负责人告诉记者。



足各方口味，宁德时代还在湖东、湖西、双职工、湖2宿舍设置了自助厨房。

不仅企业方面做足功夫，政府部门还将“宁德服务”送到企业。我市鼓励企业不停产，鼓励企业在春节期间开足马力、加大生产，对2025年春节假期期间(1月28日至2月4日)日均用电量超过2024年12月日均用电量的70%(含)的规模以上制造业企业，给予每家5万元一次性奖励。

在省级奖励措施的基础上，对一季度工业总产值在1000万元至1亿元且现

价同比增长8%以上的规模以上制造业企业，按照一季度工业总产值同比增长量的千分之一给予奖励，进一步促进中小企业多排班、多生产。

同时，市工信局组建“益企宁德”志愿服务队伍，宣传解读各级惠企政策，了解企业、企业发展难点、痛点、堵点，主动协调解决各类困难问题，形成问题闭环办理机制。帮助企业做好生产衔接和煤电油气运等要素保障，对节日期间坚持生产的企业进行慰问，引导鼓励企业稳住工人、稳定生产。

此外，我市还持续推出稳工稳岗补助政策，2025年1月至2月的月均用电量不低于2024年12月的70%的规模以上工业企业，给予企业一次性稳就业奖补。按企业2025年2月参加失业保险职工人数每人500元的标准进行奖补，单家企业补助资金最高500万元。

□ 本报记者 张文奎 文/图

开局争先比贡献

中国信保宁德营业部——

金融保障服务我市 外贸高质量发展

日前，福安市艾斯博电机有限公司向中国信保申请资信调查，锚定优质买家，顺利承接了来自中亚的发电机订单，开拓更加广阔的出口市场。2025年1月，该企业出口同比增长196.36%，实现“开门红”“开门红”。

中国信保宁德营业部自2023年运营以来，深入宁德辖区各行业出口企业，发挥强化风险防范、助力产业转型升级的重要作用，助力宁德外贸高质量发展。

据了解，中国出口信用保险公司(以下简称：中国信保)作为我国唯一的政策性保险机构，在推动我国高水平对外开放、服务国家外贸发展、共建“一带一路”等方面履行重要政策性职能。海外投资保险是我国政府为鼓励中国企业对外投资，保障投资企业因东道国政治风险引起的投资股东权益损失的政策性保险业务。

立足地方主导产业特色，中国信保宁德营业部围绕宁德辖区新能源产业，为宁德辖区绿色产业运行提供风险保障和资金支持。2024年度，为绿色产业企业提供短期出口信用保险服务，涉及新能源产业出口金额27.56亿美元，创新高。同时，提供中长期海外投资保险，涉及新能源海外投资金额5148.58万美元，创新高。

中国信保积极推动普惠金融发展。自2020年以来，中国信保逐年推进实施“单一窗口+出口信保”政策，有效助力小微企业开拓国际市场，防范外贸风险。自2024年10月新年度政策启动，中国信保宁德营业部面向宁德市电机、食品、水产、菌菇等行业的小微企业，大力推广“单一窗口+出口信保”政策，推动宁德辖区申领政策企业家数达240家，再创新高，为2025年小微企业应对复杂多变的外贸形势提振信心。

(下转第7版)